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Beschlussprotokoll der 6. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 25. Juni 2025, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Frau Isabel Wenger   Ratspräsidentin, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Herr Martin Binkert 
 Frau Petra Bonetti 
 Frau Regula Cadalbert 
 Herr Daniel Cardoso 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Curdin Schmidt 
 Frau Annina Widmer 
 

vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 

Entschuldigt: Herr Gian-Andrea Conrad 
 Herr Gian Reto Staub 
 Herr Leandro A. Testa 
 

Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
40 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung der Gemeinderatspräsidentin 

Gemeinderatspräsidentin Isabel Wenger begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes und die anwesenden Referenten; zum Traktanden 3 (Reto Loepfe), zum Traktandum 
4 (Eveline Fasser Testa, Marijana Jakic, Martin Berthod, Daniel Schaltegger und Dominik Zurbrügg) 
und zum Traktanden 5 (Claudio Däscher). Zudem werden alle Gäste vor Ort und die Zuschauer am 
Livestream begrüsst. 
 
Vom Gemeinderat haben sich Gian-Andrea Conrad, Gian Reto Staub und Leandro A. Testa ent-
schuldigt. Der Gemeinderat ist somit mit 14 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 
 
Der Gemeindevorstand ist mit fünf Mitgliedern vollständig anwesend. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Dimitrios Kefalas und Martina Gorfer. 
 
Das Protokoll führt Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner. 
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41 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 5. Sitzung des Gemeinderates vom 28. Mai 2025 

Das Beschlussprotokoll der 5. Sitzung des Gemeinderates vom 28. Mai 2025 wird mit 12 Jastim-
men und 2 Enthaltungen (Dimitrios Kefalas und Fabian Roth) genehmigt. 
 
 
42 22/0 Gemeindeverwaltung / Allgemeines 

Teilrevision Gemeindeverfassung: Einführung CEO-Modell und Reduktion Ge-
meinderat (2. Lesung) 

Voten zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Martin Binkert ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 14 Jastimmen einstimmig. 
 
Kurzinformation 
Die einleitenden Ausführungen von Reto Loepfe sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Voten 
Die beiden Voten von Curdin Schmidt und Claudia Aerni sind dem Wortlautprotokoll zu entneh-
men. 
 
Es erfolgt keine Debatte und keine Diskussion. Ebenfalls werden keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Botschaft betreffend Teilrevision der Gemeindeverfassung 
zur Einführung des CEO-Modells und zur Reduktion des Gemeinderates von 17 auf 11 Mitglieder in 
einer 2. Lesung zu beraten, zu genehmigen und zuhanden der Urnenabstimmung vom 28. Sep-
tember 2025 zu verabschieden. 
 
Abstimmung 
Der Gemeinderat beschliesst wie folgt: 

- Dem Antrag, die Teilrevision der Gemeindeverfassung zur Einführung des CEO-Modells zu 
genehmigen, wird mit 10 Jastimmen und 4 Neinstimmen (Martin Binkert, Petra Bonetti, 
Regula Cadalbert und Riccardo Ravo) zugestimmt. 

- Dem Antrag, die Teilrevision der Gemeindeverfassung zur Reduktion des Gemeinderates 
von 17 auf 11 Mitglieder zu genehmigen, wird mit 14 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 

- Zudem wird die Botschaft zuhanden der Urnenabstimmung vom 28. September 2025 ver-
abschiedet. 

 
 
43 15/14 Diverse Beiträge 

80 und 100 Jahre Olympische Winterspiele St. Moritz - Jubiläum 2028 

Voten zum Eintreten 
Die Voten zum Eintreten von Christoph Schlatter und Regula Cadalbert sind dem Wortlautproto-
koll zu entnehmen. 
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Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 14 Jastimmen einstimmig. 
 
Information + Präsentation 
Die einleitenden Ausführungen von Martin Berthod, Eveline Fasser Testa und Marijana Jakic samt 
Präsentation sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Debatte 
Die Voten, Fragen und Inputs von Anne-Marie Flammersfeld, Annina Widmer, Claudia Aerni, Mar-
tina Gorfer, Regula Cadalbert, Martin Binkert, Curdin Schmidt, Nicolas Hauser und Riccardo Ravo 
sowie dazu die Antworten von Eveline Fasser Testa, Martin Berthod, Marijana Jakic und Christoph 
Schlatter sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Es werden keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Gestützt auf Art. 14 Abs. 1 Ziff. 3 der Gemeindeverfassung beantragt der Gemeindevorstand, für 
das Projekt 80 und 100 Jahre Olympische Winterspiele in St. Moritz eine Ausgabe von maximal 
CHF 2.0 Mio. (Kostendach; inkl. MWST) zu genehmigen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 10 Jastimmen, 3 Neinstimmen (Martina Gorfer, Isabel Wenger und Annina 
Widmer) und 1 Enthaltung (Dimitrios Kefalas) zugestimmt. 
 
Somit wird der Beschluss dem fakultativen Referendum unterstellt. 
 
 
44 04/0 Bauwesen - Ortsplanung / Allgemeines 

Information Arealentwicklung Islas 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 14 Jastimmen einstimmig. 
 
Information + Präsentation 
Die Ausführungen von Claudio Däscher samt Präsentation sind dem Wortlautprotokoll zu entneh-
men. 
 
Fragen 
Die Fragen von Martin Binkert, Petra Bonetti und Claudia Aerni und dazu die Antworten von Clau-
dio Däscher sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Kenntnisnahme 
Der Gemeinderat nimmt die Information betreffend Arealentwicklung Islas zur Kenntnis. 
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45 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Tätigkeitsbericht Gemeindevorstand 
Der Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für die Monate April und Mai 2025 wird zur Kennt-
nis genommen. 
 
Informationsveranstaltung Besucherlenkung / Tourismusakzeptanz vom 10. Juni 2025 
Die Unterlagen zur Informationsveranstaltung der St. Moritz Tourismus AG vom 10. Juni 2025 
werden zur Kenntnis genommen. 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarische Vorstösse ein: 
 

Auftrag: Keiner. 
Anregung: keine. 
Auskunftsbegehren: Claudia Aerni betreffend Wahl Verwaltungsrat St. Moritz Tourismus AG 
Anfragen: Keine. 

 

Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 22:55 Uhr 
 
 
Die Gemeinderatspräsidentin: Der Protokollführer: 
 


